

# 政法动态

## 平桥区法院支援农村治安巡防工作

本报讯(叶合青)6月30日上午,平桥区法院院长周启明一行到该区高梁店乡高湾村调研,并为高湾村送去了10套治安巡防装备。高湾村因治安、信访问题严重被平桥区委列为“集中整治软弱涣散基层党组织”对象。该院派出工作队与该乡工作人员一起,驻村指导工作。经过实地调查走访,该院决定为该村提供10套巡防装备,用于治安巡防。

## 光山县检察院向企业开门纳良言

本报讯(东超 姚敏)近日,光山县检察院在官渡河产业集聚区召开服务企业座谈会,听取各企业在发展过程中遇到的困难和问题,以及企业对检察机关改进工作作风等意见和建议。该院还与企业探讨检察机关如何更好地服务企业发展的课题,会上共收集意见建议27条,为下一步检察机关服务企业提供了依据。

## 商城县法院建立判后回访长效机制

本报讯(陈洋)近期,商城县法院坚持以司法为民践行群众路线,不断完善民事案件判后回访制度,特别是在涉民生案件上重实效、抓落实,形成案件回访长效机制。该院坚持做到回访案件重点明确,回访方式因“案”而异,并将回访结果落实到位。截至目前,该院已回访案件30余起,回访案件涉及赡养、婚姻、邻里纠纷等。

## 商城县检察院加强信访防控工作

本报讯(曹洪飞 刘东辉)今年以来,商城县检察院要求侦检、公诉等业务部门按照规定填写案件信访风险排查登记表,根据风险程度,设置相应的预警级别及处置方案,认真做好相关人员思想疏导工作。对办案过程中发现的隐患、漏洞,该院及时向有关单位发出检察建议并进行监督。

## 潢川县法院开展谈心谈话活动

本报讯(方志津)7月1日,潢川县法院党组开展了党的群众路线教育实践活动领导班子谈心谈话活动。该院党组书记、院长尹伟分别与每一位党组成员进行了谈话,认真查找“四风”方面存在的问题和不足,发扬长处,补齐短板。

## 新县检察院开展“举报宣传周”活动

本报讯(余冬梅 许合军)近日,在全国检察机关第16个“举报宣传周”期间,新县检察院紧扣宣传主题,结合该县实际,立足检察职能,通过检察长发表电视讲话、设点集中宣传、开通手机短信举报平台等多种方式,着重宣传该院近年来查处职务犯罪案件的情况,以及举报的范围、途径、注意事项等。

## 浉河区法院发挥人民陪审员作用

本报讯(杨瑛 马学贤)今年以来,浉河区法院组织人民陪审员参与调处各类纠纷570件,逾七成案件以调解或撤诉方式结案,共同预防和化解法律风险200余次,取得了良好的社会效果。该院出台了人民陪审员管理办法,充分听取和采纳人民陪审员的意见。

## 潢川县检察院开展业务应用系统培训

本报讯(黄真日)近日,潢川县检察院为提高检察干警统一业务系统应用水平,开展统一业务应用软件专题培训。该院案管办、技术科及业务部门的负责人、系统管理员、流程监管员轮流对全院干警进行培训。截至目前,该院参训人员已达400余人次,收到了良好的效果。

## 淮滨县公安局强化内务管理工作

本报讯(王长江)今年以来,淮滨县公安局按照上级公安机关提出的“统一、规范、整洁、温馨、便民”的十字总要求,进一步强化办公场所建设和内务管理工作。该局对各基层办公场所的警用标志等进行了更换,对办公区域进行了全面清理,还成立了督查小组,每周对各单位内务管理和卫生情况进行督导检查。

## 新县法院举行慈善捐款活动

本报讯(胡冬明)7月2日,新县法院积极响应新县慈善总会号召,举办了“慈善一日捐”捐助仪式。在该院党组书记、院长郑镇林的带领下,全院干警踊跃参加捐款活动,累计捐款近4000元。据悉,该院此次所捐款项将全部交由新县慈善总会,用于扶危济困,救助社会弱势群体。

## 平桥公安分局开通局长接待热线

本报讯(曹春明)近期,平桥公安分局在开展集中清理化解信访案件专项行动中,开通了局长接待热线电话(0376-3391002)和短信接待,进一步拓宽了群众信访渠道,倾听群众的意见、建议和投诉请求。接待热线拉近了与群众的距离,引导群众有序信访、依法信访,清理化解信访案件。

## 淮滨县法院提升庭审规范化水平

本报讯(李钊 张浩)今年以来,淮滨县法院采取三项措施,提升庭审规范化水平,收到了良好的效果。该院一是强化庭审程序正义意识。二是注重硬件设施保障,增加审判透明度。三是以纪律监督为支撑,强化审判纪律建设,严格规范审判行为,强化审判人员责任意识。

## 检察时空

# 浉河区检察院创新检务公开机制

本报讯(刘潇)今年以来,浉河区检察院以“四个结合”开创检务公开新局面。检务公开与规范检察业务相结合,做到从职责公开转向工作公开。该院严格按照法定程序和内容规范了不捕、不诉、不抗诉、不立案案件备案制度。该院对各科室办案流程进行公开公

示,保障人民群众的知情权、参与权和监督权。检务公开与综合治理相结合,将办案过程从执法结果公开转为深化执法过程公开。该院开展检务公开宣传,公布举报电话、检察长接待日。检务公开与检察文化建设相结合,从内部公开到外部公开。该院在检察文化建设中将检

察职能、检务公开等融为一体,编写检务公开指南,同时深入辖区机关、企业、社区、学校广泛宣传。检务公开与打造“阳光执法”相结合,从过去的评议公开转为全面公开。该院积极征询社会各界的意见和建议,改进和提高检务公开工作。



日前,按照全市检察机关“举报宣传周”活动统一安排,淮滨县检察院积极开展检察长接待日活动。图为该院检察长陈晓东(右二)正在接待来访群众。张旗摄

# 息县民警为流浪女找到亲人

□杨云仙

日前,息县公安民警在巡逻途中偶遇一离家多日、奄奄一息的女子,并及时对其进行救助,成功帮她找到了家人。

6月28日中午,息县公安局白店派出所民警余书强、倪士诚巡逻至该乡莲花港大桥北不远处时,隐约发现路边的草堆里蜷缩着一个人。余书强和倪士诚上前查看,发现了一名衣服破烂不堪、奄奄一息

的流浪女子。两位民警上前尝试着与女子沟通,该女子吃力地说了句“翁某某”便昏了过去。通过“警务通”进行查询对比,余书强发现固始县郭陆滩镇一名叫翁某某的女子与该流浪女子非常相似。余书强随即拨打120叫来乡卫生院的救护车把该女子接到卫生院救治,并先期垫付了医疗费。翁某某苏醒后,余书强在医院食堂为翁某某打来了饭菜。之后,余书强返回派出所,利用人口系统仔细查询翁某某的身

份信息。系统显示:翁某某系固始县郭陆滩镇桥口村人。在固始县公安局郭陆滩派出所的配合下,余书强很快与翁某某的丈夫孙某取得联系。据孙某介绍,其妻患有间歇性精神病,今年4月初从家中走失。当日下午,孙某和亲朋好友一起来到了白土店乡,在医院看到失踪多日的妻子被照顾得很好后,孙某为对人民警察表示感激,要以礼物相赠,被民警婉言谢绝了。



## 视觉新闻



暑假来临之际,息县检察院担任“法制副校长”的检察官们深入到该县城区10多所中小学校,开展“送法进校园”活动,引导青少年提升假期遵纪守法意识和自我保护意识。余杰彦君摄

## 法庭内外

# 淮滨县法院加强文书送达工作

本报讯(李钊 孙健)近年来,淮滨县法院针对青壮年当事人外出务工、农村当事人白天外出做农活晚上归家的特点,采取多项措施,力克法律文书送达难题,收到了良好效果。规范立案登记。该院规定当事人登记完信息后由立案人员进行审核,确保当事人信息准确全面。灵活调整送达时间。该院要求送达人员尽量选择休息时间送达法律文书,提高送达效率。对于部分躲避送达的被送达人,送达人员选择夜间或节假日时送达。

邀请基层组织参与。对一些态度恶劣的被送达人,该院送达人员邀请当地基层组织的相关人员到场,见证送达过程,提高送达公信力。构建送达信息网络。该院加强与各乡镇村、街道办的沟通联系,建立送达信息网络。在送达法律文书前,实时了解被送达人情况,将法律文书及时送达当事人手中。跟踪拍照取证,固定证据。对于少数拒不签收法律文书、经说服教育无效的送达人,该院全程跟踪了解送达情况,并进行拍照取证,固定证据,确保送达的效力。

# 光山县法院巡回法庭进乡村

本报讯(余小东)近日,光山县法院孙铁铺法庭在孙铁铺镇郭乡村开展巡回审判,在该村新农村社区里公开开庭审理原告谈某诉被告李某、蒋某机动车交通事故责任纠纷一案,吸引了大批村民前来旁听。2013年11月的一天,被告李某驾驶四轮电动车撞上正在行走的原告谈某,谈某摔倒受伤,李某的四轮车又撞上蒋某的汽车。

庭审现场,原被告双方情绪激动,争先在父老乡亲 and 法官面前摆道理。为了让旁观群众听得清楚、明白,双方当事人充分发表意见,审判长余艳丽放缓了庭审节奏,经过两个多小时的庭审,在调解无果的情况下,审判长宣告庭审结束。庭审结束后,参加旁听的村民纷纷表示,法庭第一次把庭审开到他们身边,拉近了司法与群众的距离,也让他们受到了教育。村民李俊祥说:“我老早就听村里说县里的法官要来村里开庭审理案件,还是个交通事故的案件,我大侄子今年开春的时候被一辆农用三轮车给撞了,一直在住院,开车的人也一直不给钱,我想起诉,但心里一直没底,今天看了庭审,也知道法律程序是啥样的了,心里也有底了。”

# 罗山县法院以党建带队建促审判

本报讯(刘俊)近年来,罗山县法院坚持以党建带队建的工作目标,积极推动党建工作开展,促进了审判工作上台阶。该院加强党组织建设,提升战斗力,充分发挥党支部在司法为民活动中的战斗堡垒作用和党员干警的先锋模范作用。加强廉政建设,提升法官形象。该院紧抓廉政文化建设不放松,并开通举报电话和举报电话,建立健全问责机制。加强学习

培训,提升法官素质,提升服务水平。该院前移服务关口,建立健全“法官村长”工作机制,在全县163个行政村设立“法官村长”,公布法官联系方式和服务内容,全天候为群众提供法律服务。维护农村留守妇女、留守儿童、留守老人合法权益,积极开展“送法进校园”活动,增强中小学生的法律意识。截至目前,该院共设立党支部15个,

全县19个内设机构共有90名在职党员,实现了在党员人数3人以上的基层单位建立党支部的工作目标。该院连续三年年度绩效考核位居全市法院系统前列,先后有2个党支部被上级部门命名为先进基层党组织,15名党员受到县级以上有关部门表彰,涌现出了无私捐献骨髓、谱写生命大爱的执行局长许朝地等先进典型。

# 罗山县检察院“四公开”推进信访工作

本报讯(周辉)近年来,罗山县检察院针对信访工作中不断出现的新情况、新特点,坚持公开信访制度、公开信访渠道、公开调查过程、公开处理结果,将公开、透明贯穿到办理信访案件的各个环节。

公开信访制度。该院积极加强信访宣传工作,组织开展“送法下乡”、“送法进村”、“送法入户”等宣传活动。共发放宣传单、便民联系卡600余份。公开信访渠道。该院通过电视、报纸、网络、宣传栏等向社会公布四种信访途径,让群众明白“如何举报”,畅通群众表达诉求的渠道。

公开调查过程。该院在有利于开展调查工作和合法保密的基础上,吸收群众代表参与调查,提高透明度,并明确告知办结时间。公开处理结果。该院对匿名信访案件查处后视情况在一定范围内进行公开;对于实名信访,采取走访反馈的形式公开调查结果;对有一定社会影响或多人联名的信访举报查处后,采取组织召开信访人代表座谈会等形式公开调查结果。同时,该院还制定实施了《信访跟踪回访制度》,通过回访,进一步倾听群众的意见和要求,并及时加以整改,确保上访人彻底息诉罢访。

## 警方传真

### 淮滨县公安局

# 成功侦破一起重大持枪抢劫案

本报讯(王长江 吴跃文)7月1日,淮滨县公安局经过10天的缜密侦查,连续奋战,成功侦破“6·21”重大持枪抢劫案,破获“2013.3.17”抢劫案,抓获犯罪嫌疑人2名,收缴仿真枪1把,钢珠子弹30余发,弓弩1把。

6月21日8时许,一名群众被两名持枪中年男子抢劫,被抢走现金2200元,金戒指两枚,价值4000余元。得知案情后,淮滨县公安局局长董志刚要求合成侦查队快侦快破,消除影响。合成侦查队接受任务后连夜开展工作,经过调阅视频监控

37岁,2007年因盗窃被判处有期徒刑1年)有重大作案嫌疑。继续扩大线索,又将另一嫌疑人倪某(男,35岁,安徽省阜南人)纳入侦查视线。7月1日下午,副局长王冬冬又亲自带领抓捕组秘密转战安徽,将犯罪嫌疑人许某、倪某抓获。

经审讯,犯罪嫌疑人许某、倪某交代了6月21日早晨携带仿真枪抢劫的犯罪事实,两人还交代了2013年3月17日在淮滨县王店乡,抢劫杨某现金和银行卡共计4万余元的犯罪事实。

目前,两名犯罪嫌疑人已被公安机关刑事拘留,案件正在进一步侦查之中。

### 新县公安局

# 抓获一人室盗窃嫌犯

本报讯(陈慧 吴翠云)近日,新县公安局综合运用多种手段,成功抓获入室盗窃犯罪嫌疑人章某,带破入室盗窃、盗窃摩托车案件4起,追回被盗摩托车1辆、手机3部以及部分现金。

6月12日下午,新县城内一诊所被盗,丢失了一部手机和3000余元现金。接警后,新县警方立即对案发现场进行勘查,通过查看视频监控,民警发现了嫌疑人的踪影,且嫌疑人驾驶的摩托车特征较为明显。此后多日,嫌疑人和嫌疑车辆并未再次露面,民警继续加大搜寻力度。

7月1日17时许,民警发现一男子驾驶嫌疑车辆来到该县人民医院附近,民警迅速赶往现场,经仔细询问,该男子称摩托车是其向他人借的,车主目前住在火车站附近的一家宾馆。

民警迅速赶往宾馆,将嫌疑人章某抓获。经讯问,章某对其6月12日入室盗窃的犯罪事实供认不讳,同时还交代了自己参与另外3起盗窃案的犯罪事实。